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Kossuth-utca Z-lk szám alatt, város* 
:: háza épület.

teljes leromlásáról? Jut-e eszünk­A lapkiadók
Ilinkre fognak menni, de velük 
együtt lünkre fog menni egy sereg 
újságíró, betűszedő, irodai alkal­
mazott, sürgős feladat tehát, hogy 
a lapkiadók Helyzetén valami mó­
don, különösen olcsóbb papírral 
segítsenek ; mert nagy szociális ér­
dek, sok ember kenyérkeresetének 
biztosítása az életképes és tisztes­
séges ujságvállalatok fenntartása, 
és nagy kulturális érdek, sok em­
ber egyetlen szellemi táplálékának 
biztosítása a szinvonalos és becsü­
letes újságolt megmaradása.

Ezeket nem mi nálunk mondták, 
hanem a német birodalmi tanács 
ülésén, de minálunk is elmondhat­
ták volna, mert a viszonyok ná­
lunk még sokkal kedvezőtleneb­
bek, mini a németeknél. A lapvál- 
1 a la lók mellőzhetetlen kiadásai 
sokszorosan nagyobb arányban 
nőttek, mint a bevételek s az en­
nek folytán elkerülhetetlenné vált 
lapáremelés nagyon sok emberre 
nézve teile fényűzés! cikké az új­
ságol. melyet nélkülözni kényte­
len. Pedig nem is minden egy uj- ) 
súgnak megszűnése, hanem az uj- | 
súgóivá sók számának minden egy j 
apadása vesztesége a nemzeti kul­
túrának és csúszás visszafelé a j 
tudatlanság régi jó idői felé.

A színházak igazgatói mint 
hallom egymásután csukják he 
a holtot, mert nem képesek telje­
síteni a természetszerűen folyvást 
emelkedő kiadásokat a felemelt 
helyarak mellett sem növekvő bé­
rijeiből s mégis meg nem bírható 
dijakat kellene közszolgálatokért 
fizetniük. A színigazgatók tönkre 
fognak menni, de tönkemegy ve­
lük együtt egy sereg színész, tech­
nikai és irodai alkalmazott. Pedig 
nem is egy színháznak a beesu- 
kása, hanem minden tisztességes 
sziniclőadás nézőközönségének az 
apadása vesztesége a kultúrának 
es visszatérés a durvább és ala- 
I sonvabb szórakozások keresése 
felé.'

Ma még az iskolákban, leg­
alább a középfokon, van elég ta­
nuló, de a főiskolák már tapasz­
talják annak a felfogásnak a ter­
jedését, mely szerint nincs szük­
ség magasabb tudományos kép­
zésre, a pénzszerzéshez szükséges 
ügyességek megtanulása a fontos. 
Vagy talán nem is ebből a felfo­
gásból ered a felsőbb tanulók szá- 
mainak apadása, hanem onnan 
származik, hogy a magas dijakat 
megfizetni, a súlyos ellátási költ­
ségeket viselni kevés fiatalember 
lehet képes. Ma még csak a fő­
iskolákon tapasztalható ez. de az 
után majd következnek a közép­
iskolák is. És rettegve gondolok 
arra a lehetőségre, hogy megszüli 
nek iskolák és megszűnik velük 
rLiV sereg tanár és segédszemélv- 
zi i megélhetésének lehetősége és 
rohanunk vissza a sötét közép­
balba. nem a regényes daliás idők 
középkorába, hanem a római cso­

dás kultúra maradványait öl­
döklő barbár középkorba . . .

Mikor naponként kesergünk az 
anyagi gondok terhe miatt, meg­
emlékezünk-e szellemi életünk fe­
nyegető, már az ajtón kopogtató

A nemzetgyűlés mai üléséi Hu­
szár Károly alelnök fél 11 órakor 
nyitotta meg.

Rassay Károly a házszabályok­
hoz kér szól. A tegnapi napon a 
szavazás alkalmával olyan képvi­
selők szavazatát is jegyzőkönyvbe 
vették, akik nem voltak jelen a 
nemzetgyűlésen. Ha ez megfelel 
a valóságnak, uj szavazás elren­
delését kéri.

Az elnök kijelenti, hogy a nem­
zetgyűlés naplójában kijavíttatja 
a hibát, amennyiben a képviselő 
által felhozott adatok megfelelnek 
a tényeknek, a szavazást azonban 
újra nem rendelheti el.

A földadója vaslat 
részletes vitája.

Az ötödik szakaszt Bessenyei 
Zénó és Temesváry Imre módosí­
tásával fogadják el.

A hatodik szakasznál (laál (lasz i 
Ion módosítást nyújt he, hogy a | 
földadóról szóló törvény javaslat 
csak az 1923-ik év január 1-től | 
kezdődőleg lépjen életbe.

A pénzügyminiszter felszólaló- j 
sa után a szakaszt eredeti szövegé­
ben fogadják el.

A hetedik szakasznál Pctrovics 
György kéri a pénzügyminiszteri, 
hogy terjessze minél előbb a Ház 
elé a városok és községek háztar­
tásáról szóló törvényjavaslatot és 
a készülő törvényben vegye figye­
lembe azokat a momentumokat és 
claboratumokat, amelyeket a vá­
rosok országos kongresszusa inté­
zett a kormányhoz.

KúMay Tibor pénzügyminiszter 
kijelenti, hogy a városok és az ér­
dekeltek kiküldötteivel megbeszé 
lést fog folytatni és csak azután 
latot. A nyolcadik szakaszhoz Te­
mesváry Imre előadó pótlást ja- 
ter jeszli a Ház elé a lörvényjavas- 
vnsol, amely szerint a vasúti les­
lek földadó mentességei élvezze­
nek.

(iaál Gaszton nem tartja helyes­
nek a vasúti testek földadó men­
teségét.

A pénzügyminiszter felvilágo­
sító szavat után a szakaszt a Ház 
elfogadja.

A kilencedik szakasznál Temes­
vári- Imre uj második bekezdést 
ajánl.

A tisztviselők védelme.
Neubauer Ferenc: Engedélyt j 

kér a hoz, hogy egy kissé eltérjen

be, hogy emberek elvégre a ke­
nyértől is lehetünk ; de magyarok 
csak úgy maradunk, ha nemzeti 
kultúránkért az áldozatokat nem 
sajnáljuk.

tudósítójától. —

a tárgytól, hogy védelmébe vehes­
se a tisztviselői kart Gaál Gaszton 
tegnapi támadásaival szemben és 
módot adjon Gaál Gasztonnak az 
esetleg félreérteit szavainak hely­
reigazítására. Ki jelenti, hogy ' a 
tisztviselőosztály nem hereosztály 
és valóban ütött a 12-ik óra, hogy 
segítsünk rajta. Ha Gaál Gaszton 
nem látott még kora reggeltől késő 
estig lankadatlanul dolgozó tiszt­
viselőt, nézzen he a hivatalokba és 
a laboratóriumokba. Ki vérzett 
legtöbbel a harctéren ?

Esztergályos János : A dolgozó 
osztály.

Neubauer Ferenc (Esztergályos 
feléj : A tisztviselőket nem men­
tenék fel. Kik szenvedtek itthon 
legtöbbel, kik csalódtak legtöbbet? 
A tisztviselő. Arra kéri a kor­
mányt, hogy mentesítse a tisztvi­
selői kari az anyagi gondoktól.

Gaál Gaszton kijelenti, hogy ra­
gaszkodik tegnapi kijelentéseihez.

Szeder Ferenc felszólalása után 
a Ház a szakaszt elfogadja.

A javaslatot részleteiben is 
ellfogadják.

A nemzetgyűlés ezután több- 
kevesebb módosítással a hátralevő 
szakaszokat is megszavazta. Ezzel 
a földadóról szóló törvényjavasla­
tot részleteiben is elfogadták. An­
nak harmadszori olvasására vo­
natkozólag a napirend során fog 
javaslatot lenni az elnök. Ezután 
20 perc szünetet rendel el.
A házadó és fényűzés! lakásadó.

Szünet után Kállav Tibor pénz­
ügyminiszter beterjeszti a fizetési 
eszközökkel elkövetett visszaélések 
ről szóló törvényjavaslatát.

Következik a házadéról és fény­
űzés! lakásadóról szóló törvényja­
vaslat tárgyalása.

A elmet változatlanul elfogad­
ják.

Dénes István hosszasan beszél.
Az elnök ismét figyelmezteti, 

hogy megvonja tőle a szót, mert 
a tárgytól eltérni nem lehet.

A Ház a szakaszt eredeti szöve­
gezésében fogadja el.

A második szakasznál örffv 
Imre, Stratisz István. Gaál Gasz­
ton, italic/ Gyula. Pakots József 
több épületre, lakásra adómentes­
ségei kér.

Elnök az ülést délután 4 órára 
függeszti fel.

A délutáni ülés.
Az elnök negyed 5 után nyitotta 
meg újból a nemzetgyűlés ülését.

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
beterjeszti az ingatlanok és felsze­
relések vagyónvállságában adan­
dó kedvezményekről szóló törvény 
javaslatot. Azután a benyújtott 
módosításokra reflektál:

A második szakasz állapítja 
meg az adómentességet. Ez a 
keret máris túlságosan tág, a dél­
előtt benyújtott módosítások még 
inkább tágítani akarják ezt a ke­
retet. Az előadói módosítások leg­
nagyobb része már magukban fog 
1 alják a módosítások lényeget és 
igv az előadói módosítások elfo­
gadását kéri. A szakszervezeti, a 
rokkant és munkásházak adó- 
mentessége részint már teljesítve 
van, olyan mérvű kiterjesztést 
az adómenteségben azonban, a 
hogy a benyújtott módosítások 
kívánják, nem tartja elfogadható 
nak. Gaál Gasztonnak azon indít­
ványát, hogy a gazdasági lakóhá­
zak mentesítve legyenek az adó 
alól, részben teljesül, amennyiben 
ezekre nézve kedvezmények szol­
gáltattak. További kedvezménye­
ket azonban nem tart célszerűnek. 
A dispensairok és orvosi labora­
tóriumok adómentessége már is 
meg van a kórházak és ily irányú 
intézetek adómentességében, mint 
hogy tehát az adójavaslatban már 
úgyis bentfoglaltatnak az arra 
vonatkozó módosítások elfogadá­
sa elől tehát nem zárkózik el.

Ezekben kivan állást foglalni a 
benyújtott javaslatokkal szemben 
Az a) ponthoz Gaál Gaszton nyújt 
be indítványt, amely szerint a bú­
torozott egy szoba konyha, ka­
mara és borházból álló tanyai la­
kásoknál butorhasználat címén a 
nyers jövedelemből 30% számit- 
tassék le.

A Ház egyhangúlag elfogadja 
a módosítást.

A 9-ik szakaszhoz Baticz Gyula 
módosítást ajánl, mert úgy látja, 
hogy Gaál Gaszton a kastélyokat 
védi.

Erre Gaál Gaszton szólal fel és 
kijelenti: Baticz ma ugyanolyan 
rövidlátásban szenved, mint min­
dig. A szociáldemokraták felé for­
dulva azt mondja:

Látszik, hogy az Isten szlo­
váksággá! verte meg az urat. Én 
nem a kastélyokat védem.- min­
denkinek egyforma mértékkel mé 
rek, hanem csak az igazságot ke­
resem .

Baticz válaszol és kijelenti, — 
hogy ő is kitelte magát, mint má­
sok Gaál Gaszton gorombaságai­
nak.

A következő szakaszoknál ki­
sebb vita volt, ezután a. házadó 
és fényűzés! lakásadóról szóló tör 
vénviavaslalot ezzel részleteiben 
is elfogadta, mire elnök az ülést 
10 percre felfüggesztette.

Szünet után az általános kere­
seti adóról szóló törvényjavaslat 
tárgyalására térnek át. A cím he­
lyett Farkas Tibor a következő ci-

*-Ci-----(Vntr-iry

Részleteiben is megsza­
vazták a földadójavaslatot.
Megkezdték a házadójavaslat tárgyalását.

Az figyetértés
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met ajánlja : Törvényjavaslat a 
községi jövedelem adóról.

A pénzügyminiszter felszólalása 
után a Ház az eredeti címet fo­
gadja el.

Majd négy szakaszt tárgyalnak 
le.

Ezután áttérnek az interpellá­
ciókra.

Hallév József az összkormáiíy- 
tioz intézi interpellációját a mező 
gazdasági munkások szervezke­
dési szabadsága tárgyában. IIosz- 
szasan foglalkozik a kérdéssel, kő 
veteti a munkásság szervezkedési 
szabadságát, mert annak meggát 
lása végzetes következményeket 
eredményezhet.

Haller József ugyancsak az ossz 
kormányt interpellálja. Van-e tu­
domása arról a kormánynak, 
hogy a közigazgatási hatóság a 
Keresztény földmunkások (jrszá 
gos Szövetsége helyi csoportjai­
nak megalakulását rendszerint 
megakadályozza. Hajlandó-e .. 
kormány a munkás és munkaadó 
jogviszonyairól törvény javaslatot 
a legrövidebb időn belül a Ház elé 
terjeszteni.

Az interpellációt kiadják a mi 
niszterelnöknek.

Sokorópátkai Szabó István in­
terpellációjában vissza utasít ia azt 
a vádat, mintha a termelők á 
drágítok volnának. Békében egy 
pár csirke 2 korona volt és ezért 
2 és fél méter ruhára való gyol­
csot adtak. Ma a csirke 230- 50 
korona, amelyért csupán félméter 
gyolcsot adnak. Van-e tudomása 
a kormánynak arról, hogy a piaci 
árrazziák és ármaximálások in­
dokolatlan zaklatásnak teszik ki 
a termelőket ? A fogyasztó közön­
ségét is károsítja ez, mert az 
agyonzaklatott termelő távolma­
rad a piactól és igy láncosok, si­
llerek es közvetítők kezére jut a

Törökország szövetséget 
ajánlott Franciaországnak

Az Egyetértés tudósítójától
Haris, szept. ld. Hivatalos köz­

les szerint az angolai kormány 
röviddel ezelőtt szövetségi ajánla­
tot telt Franciaországnak. Ajánla 
lábán kijelentette hogy az angol ai 
kormány hajlandó volna Francia 
országgal szövetségre lépni. A 
Lancia szövetség fejében az an­
gora i kormány kereskedelmi kon­
cessziókat adna Franciaország­
nak, továbbá biztosítaná Francia- 
országot, hogy a francia uralom 
alatt élő mohamedán lakosság 
nem lázad fel. Az ajánlatra Páris 
még nem adott választ, a francia
közvélemény azonban igen ked­
vezően itcli meg 
latát.

a törökök aján-

termés. Hajlandó-e a kormány ki 
oktatni az árvizsgáló bizottságot 
arról, hogy csupán az az árdrá­
gító, aki közvetítessél akar magéi­
nak jogtalan előnyöket szerezni ?

Az interpellációt kiadják a mi­
niszterelnöknek.

Esztergályos János a beliigv 
miniszterhez intézett intenie?!: 
rmjában kérdi van-e tudomása 
arról, hogy a csendőrség és a remi 
őrség több városban bántál íjazá­
sokat, házkutatásokat, visszaélő­
iket követ el. hajlandó-e meg­
nyugtató intézkedésekéi tenni

Az interpellációt kiadják - b,l- 
ugyminiszternek.

Rassay Károly kérdi a h, limv- 
mimsztert, hogy hajlandó-e Ur- 
P:u választásoknál ;l közigazni- 
biM hatóság részéről elkövetett 
visszaélések tárgyában a vizsgála­
tul sürgősen elrendelni Hajlandó 
e megszüntetni a politikai üldö­
zéseket es Fényes László ellen ei­
lende! t rendőri felügyeletet hatá­
lyon kívül helyezni.'

Az interpellációt kiadják a bel­
ügyminiszternek.

ítassay Karoly kéri a kormányt 
nogy a vasutak es csatornák ki­
építésé állal juttassa munkához a 
munkanélküli munkásokat 

v interpellációt kiadják az ossz 
kormánynak.

Payer Károly kifogásolja, hogy 
a, közigazgatási hatóság elbiráPá- 

v;an.1)1 zva a gyűlések meg- 
1 Hasának , n a-!. U . zése. Kérdi' a 

beliigyminiszlertől, hajlandó.,, a 
gyülekezési jog gyakorlása tár­
gyában rendeletét kiadni ;l s,-.r,,|. 
Illés állapotok megszüntetésére.

Az interpellációt kiadják a bel­
ügyminiszternek.

I "bb tárgy nem lévén, elnök az 
ulest lel 12 órakor berekcszlette
V—v.-v

Olaszország Törökország mellett.
hóma, szeptember 13. Az olasz 

lapok Olaszországnak a török­
görög kérdésben követendő maga­
tartásai akként* körvonalozzák, 
h?gy törekednie He 11 lorökország 
sértetlenségére, mert Ivisázsiának 
a törökök részéről való birtoklása 
a legjobb biztosítéka annak, hogy 
az európai államok szabad keres­
kedelmi tevékenységet fejthesse­
nek ki Kisázsiában.

Az olasz politika szívesen látja 
azt is, ha Prácia viszakerül a tö­
rökök kezébe, mert csak igy tart­
ható lent a balkán államok között 
az egyensúly.

A sajtó kiemeli, hogy Olaszor­
szágnak ez az allasfoglalása nem 
találkozik az európai hatalmak 
ellenkezésével.

London, szeptember Ki. Színimai 
hivatalos jelentés szerint a város­

in nyugalom uralkodik és a török 
parancsnokság kiiiinő rendben tart­
ja csapatait. Az angol tengerészen

A 9tiza ára.

ti ifiuzEuml bizottság ti va­
ros kiváló nagy férfiaiérf.

Dcmohilizálják a görög sereget.
Athen, szept. 13. A görög had- 

iigyminister elrendelte a Kisázsiá 
hol visszaérkezett tartalékosok 
négy korosztályának szabadságo- 
hisát. Ezek a csapatok most haza­
térnek otthonukba.

Róma, szeptember 13. A tegnapi 
minisztertanács határozott a Lon­
donba es Parisba küldendő válasz 
jegyzékről. Az olasz kormány vála­
szában. a 1 ribuna értesülése sz,*riiit, 
i agaszkodik a keleti konferencia 
egybehív ásóhoz. Ha nem küszöbölik 
ki azt a lehetőséget, hogy ez a harc 

törökök és a szövetségesek har­
cává fajuljon, , s az 11. Mondo sze­
rint, ha nem kötik meg gyorsan a 
beket, úgy a török példa megteremi 
hetne a legyőzött államok ligáját és 
a török háborúi esetleg az Osztrák 
Magyar monarchia utódállamainak 
háborúja követhetné

Szerdán délután ülést tartott a vá­
rosi múzeumi bizottság dr. Csűrös 
lelenc kullurtanáesnok elnöklete 
Hall. Jelen voltak : Löíkovits Art­
hur igazgató, Márk Iliidre udvari 
anaesos, dr. Lenéz Géza, dr. i iidös 

Kalman, (.suhan Iliidre. Komlossv 
I le/só, dr. Boldizsár Kálmán bizolt- 
sagi tagok, holtai Lajos tb. igaz-
í‘dó, Xagy József, drV- ----- Lesedi István 
muzeumorok. .Sóregi János gyakor­
nok- iNapirend elölt dr. Ecsedi Isi 
van beterjeszti, hogy a Dobozv teme 
tőben mar 1880-ben eltiltotta a v áros 
a temetkezési, az utolsó temetés ISI 12 
ben volt. 1 ellát a törvényben előirt 
Jiaiando ez évben lejárt. Még tavaly 
, 'h,i és obellszk volt e bezárt
temetőben. az idén már 21 összetört. 
Lzek darabjait kezeletlen kezek el­
hordjak káposzta savanyítani vagy 
küszöbnek. Indít vány ára‘a bizottság 
kimondja, hogy átír n tanácsnak? 
nogy hívja fel a még meglevő sírok 
Ima nyugvók életben levő esaládtag- 
juil. hogy helyezzék el a síremléké 
kel más le mvidbrn. A gazdáit -n sir- 

1 pedig a tanács rende kéz 
zek. Néhány jeles ember sírjai és 
kővel pedig a város közköltségen 
"e.lJ v/ze méltó helyre Ilyen sírok a 
Böszörményi Károly tanácsnok és 
főkapitányé, Kiss Imre salétrom 
nspeklore, Nánássy Gábor szená 
ore es \úmissy I , rene gazdasági 

Lgy(sülét elnökéé slb. Ezután rá- 
ha lek a múzeum és könyvtár idő- 
szaf.i jelentésére. Minden osztály 
szépen gyarapodott és erősen is Iá 
lógatták. Zoltni előadó beterjeszti i 
lövő évi költségvetést, mely a mai

sovány ke-drágasághoz niérlen cl éj 
relek közi mozog.

Xagy érdeklődéssel tárgyalták dr. 
Markból Aladár voll országgyűlési 
képviselő levelét. Markból dr. átír 
Dcbreczon városához, hogy a huda 
l,vsli. Kerepesi temető egy részének 
kiürítésével a város egykori, 1875 
IMS.;, képviselőjének. Simonvi Lrnö 
nek sírja is elvesz. A város lehál 
exhumáltassa a jeles férfiút és vi­
tesse méltó helyre. A múzeumi -bi­
zottság elhalározta. hogv kéri a la - 
náesol. hogy keresse még Buda pest 
tanácsáig hogy vájjon Simonyi Ernő 
exhunullását nem rendelte-e már el 
n többi jeles emberekkel együtt? Il i 
nem, akkor Írjon fel, hogy a főváros 
Ilehiarzen kiváló követéi exhumál 
!fissá és a város a készkiadások fe­
lel megtéríti. több kisebb ügy elin 
lézése után a gyűlés véget éri.

II lúkugecek Kintire csem- 
pési a ikiar oiíéí.
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különítményt ennek folytán vissza­
vonták. eltekintve, az angol konzulá­
tus közvetlen védelmére rendeli ka 
lomii erőktől. MTI.

A török kormány 
nem akar részt venni 

a tervezett velencei értekezleten.
Róma, szeptember 13. Az ango­

lai kormány római misszióján:,., 
vezetője a hírlapírók előtt kijelen­
tette, hogy kormánya nem szán­
dékozik a velencei értekezleten 
resztvenni, mert célszerűnek tart­
ja, ha közvetlenül tárgyalásokat 
I oly tat Görögország képviselőjé­
vel.

Az angorai kormány magatar­
tása kétessé teszi a közel kelet 
problémájának lelárgyalására a 
tervbevett velencei értekezlet egy- 
bchivásál.

erélyes intézkedéseket követel a ló 
csempészetek ellen s e tárgyban 
mosl Ilelircezen város és II ijdu vár 
megye törvényiül lóságaihoz! is ron 
'h'h'let bocsátott ki, amelvlxai ezeket 
mondja :

A beérkezeti jelentések szerint 
igyes helyeken a hatóságok a/i , 
feltűnő jelenséget észlelték, hogy ló- 
k a pecek szokatlan nagy mennyiség, 
ben vesznek vásárokon és vásáron 
kívül is lovakat és csikós kancákat 
csikóval együtt s az ezekre vonat­
kozó marhaleveleket a halármonli 
községekbe irányítják s innen aztán 
az állatokat kicsempészik.

Egyes határszéli helyek hatóságai 
jelentették is a kormánynak, hogy 
cgycs helyeken az állaleseinpészct 
isméi rendkívül nagy mérveket öl­
tött s a kormány már intézkedett is 
hogy n legnagyobb erét Ivet akadó 
lyozzák meg az ilyen csempészeiéi

A hnlárörizdl azonban hiányos s 
igy ez egymaga az ál la (csempészést 
megakadályozni nem tudja.

A földmivelésiigyi miniszter lehat 
-elrendelte, hogy amikor feltűnően 
sok lovat vásárolnak és azokat ha­
lárszéli, demarkációs, vonalhoz kö­
zeliek vő helyekre akarják vinni s a 
marhalevelei ilyen helyekre irányit 
(alják, láviratlag értesilse a halóság 
e helyek elöljáróságait arról, hogy 
ez az elöljáróság aztán figyelemmel 
kísérhesse a szállítmány további 
sorsát.

A miniszter egyébként az állat- 
csempészet megakadályozása tár 
gyában lett intézkedések szigora be 
tartását követeli és kijelentette, 
hogy még szigorúbb intézkedéseket 
fog éleibe léptetni.

Budapest, szeptember 13. A nem­
zetgyűlés külügyi bizottsága ma dél 
ben 12 órakor ülést tartott gróf Ap- 
ponyi Albert elnöklésévcl.

Az illésről oz.l a félhivatalos jelen­
tést adták ki : A külügyi bizottság 
ma délben U órakor ülést tarlóik A 
bizottság tágjai kérdést intéztek a 
kormányhoz azon állítólagos Im­
rén viel terv tárgyában, amelyről a 
romániai lapok az utolsó napokban 
ismételten említési tettek. A minisz­
terelnök a kormány nevében kije­
lentette, hogy a részleteket a ma­
gyar kormány nem tudja, bár utasí­
totta bukaresti követét, hogy arra 
való tekintettel, hogy állttól ág ma­
gyar állampolgárokról van szó, 
részletes felvilágosítási kérjen a 
román kormánytól. A román kor 
niány azonban ezeket az adatokat 
bukaresti követünkkel nem közölte. 
Határozottan állást foglal azon rá­
galmakkal szemben, amelyekkel a 
romániai lapok a magyar kormain k 
valamint a kormányzót illették, va­
lamint rámutatott arra. hogy az 
egész nem egyéb, mint többé ke 
vésbbe megszokott politikai manő­
ver. amellyel Magyarországot Euró 
pa közvél menye elölt diszkreditálni 
törekszenek.

J'V4 -"W • g.

Ä koron« 0*22
Mindinkább sűrűbben tapasztalták 

a hatóságok, állatorvosok, elöljáró­
tok, hogy az utóbbi időben lóku- 

peeek nagyobb tömegben vásárol 
nek csikóval együtt kancalovaknl és 
a marhaleveleket a demarkációs vo­
nal uiel let I fék vő községekbe irányit 
látják. Mivel oil ilyen nngv mérlek 
lien nincs lovakra szükség, a dolog 
feltűnt s ezért megfigyelték a lókiT 
peeekel s ekkor rájöliek. hogy ezek 
a lószállilniányokaj álcsempészik a 
közeli határon. Hajdú megyééből 
Dcbreezenböl és Szabolcsból fólytuk 
erősen ezek a I Örsem pészések, ame- 
fvek a magva i- állallenvészlésre 
igen káros hatással voltak.’

Ezért a földmivelésiigyi miniszter

Zürc-hi zárlat : Berlin 33 és fél: 
Holland 205 és fél; Newyork 580; 
London 2357; Páris 1046; Milánó 
2245; Prága 17G0; Budapest 0.22; 
Zágráb 175; Bukarest 325: Varsó 8; 
Becs háromnegyed: osztrák bélyeg­
zett hétnyolcad.

Deviza-központ hivatalos jegyzé­
kei : Napoleon 0100: angol font 1(181)1) 

II100: láva 1150 525: dollár 21(H) 
175. francia frank 187—80; márka 

IO.i; lira 102 b: osztrák korona 
28 - 95; lei 1000 750; szokol 78 82 
svájci frank 155 115; dinár 2720 
820; tengvel márka 3li 38; hollandi 
forint 030 00; belga frank 178 81

TELEFOWSZAM 11-10.

as össcí divat glace, antilop és 
siarvasbör kextyílk

ScrHörs Sándor

S*»Jrvi| UéRzitéCiü

FEHÉRNEMŰEK
kAoxen és mérték szerint

Herman és Friedman
I'lae-n, 10. Bikával szemben.

keztyo, kötszer és orvosi mOsí'er'árában,
Debreczen, Piac- és Csapó-utca sarok.

Sóját íohcrnemü salon Hti
TELEFONSZÄM 11-10.

- 8 B, «.V'V.K túsza vidéki; K125- ''gvél, 81(H) 150
ISZi,V"tíki 8-:'0 hlK); egv, KJH)-2.)(I: rnz. tvipo

"lány arpa «500- GOO sörártv 7t«i 
^ 300: zab 6400 3.50: tenger 85('h> 
W°i repce 140-45; korpa* 1750 850
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HÍREK
Baltazár püspök gyülekezetében

Di. Baltazár Dezső püspök Ame­
rikából való visszatérése után va­
sárnap délelőtt 10 órakor tartja 
első egyházi beszédéi a Nagytem­
plomban. Ilivel nagy szeretettel 
várják egyháza érdekeiért nagy 
ulat megtett, sokat fáradozott püs­
pökük beköszöntő beszédét.

A városi közgyűlés előkészítése.
A városi jog és pénzügyi bizottság 
óz e hóban tartandó közgyűlés elé 
kerülő ügyek előkészítése végett e 
Ini 11-én, csütörtökön, délután fél 
lu'ny órakor ülést tart, amelynek 
lárgvsorozalára busz ügyel vettek 
löl, amelyeknek legnagyobb része 
alkalmazónak javadalmazására 
vonatkozik.

Bankett helyett pályadij. A deb­
receni református tanítóképző in­
tézet növendékei tízéves találko­
zóra gyűltek össze ez év augusz­
tus vegén. Egybegyűltek vala­
mennyien, csak az a bét pálya­
társ hiányzott, akik a borzalmas 
háború áldozatai lettek, hősi ha­
lait hallak a hazáért. Az egybe­
hív üllek a hősi halált balt hét tár- 
síik emlékét ugv kívánták meg­
örökíteni, hogy nem tartották meg 
a szokásos találkozói bankettet, 
hanem összeadtak 2500 koronát 
egv pályadijra, melynek rime ,,A 
hősi kultusz ápolásának fontos­
sága a nemzeti nevelésben.“ A pá­
lyatételre a debreceni református 
tani tóképzői ntézel növendékei pá­
lyázhatnak, batáridő az 1923. év 
húsvéti szünidő után való nap. 
Szép, követésre méltó példa ez a 
jövőben.

Forgalomból kivont posta bélye­
gek. A hivatalos lap közli a keres­
kedelemügyi miniszter következő 
rendeletét :Valamennyi aratás rajzit 
és fillér érékjelzésü postabéiyeg, ki­
véve az 50 filléres világos acélkék 
• zim'i ilv bélyeget, valamint az or­
szágház raj zu 50, 75. 80 filléres pos­

itelvegeket a forgalomból végleg ki 
vonalnak s azok bérmentesítésre 1 
többé nem használhatók. A közön- $ 
sé" birtokában levő ily bélyegeket ? 
I'olvó évi szeptember hó végéig bár- ! 
mely postahivatalnál becserélheti - 
más forgalomképes bélyegekre. |

Dupla lesz a cigarettáiulvcly- 
adó. Jól értesült helyről tegnap 
úgy informálták az Egyetértést, 
hogy a legújabb pénzügyminisz­
teri rendelet értelmében a ciga­
rettáim vely-adót felemelik. Ez a 
felemelés 15-én lép életbe. Dobo­
zonként a eigarcltahüvely-adót 1 
koronáról 2 koronára fogják fel­
emelni, aminek következtében meg 
drágul a cigarettahüvely újra.

V Közhasznú Munkánkért Egyesü­
let kéri a kertgazda urakat, hogy e 
hó 17-én tartandó gyűlésre, vasár­
nap (telelőit 10 órakor, okvetlen meg 
jelenni szíveskedjenek.

Meghalt egy kanonok. Mint Nagy­
váradról értesülünk, olt tegnap reg­
gel Schpett Gyula pápai-prclálus ka­
nonok 71 éves korában meghalt. 
Krhpetl Gyula debrcczcni születésű 
volt, itt is diákoskodott s csak pap­
pá szentelésekor távozott Debrecen­
ből, hova sokszor eljött. Temetése a 
kanonokot megillető teljes papi disz 
mellett holnap reggel lesz Nagyvá­
radon.

Napsugár szeptember 18-án kéz 
'"'do árveréseire tárgyak egész 
unp beadhatók Piac-utca 10., I, 
»tu. Telefon 10—10.

!• elhivatnak a városi tiszHisc- 
nk, nyugdíjasok és özvegyek, 

hogy a nicg át nem vett kedvez­
ményes áru ruha, cipő, vászon és 
láutalvanyok átvétele végett a vá­
lási számvevőségnél (Városháza,
1. ein. 10, sz.) 3 napon belül fel— 
tehénül jelentkezzenek. Városi 
számvevőség,

A Küzliasziiu M ti Ilkánkért Kgyesü-
I hidalja a bérlő közönséggel, 
u'gy a bérleti igazolványokat e hó 

-o-ig minden telepről az‘illető kert­
gazdánál beadni szíveskedjenek.

A kisbérlők földjén keresztül,
Ólul lói Telekházán ál a Ítéli 

tőidre kocsizünk. Szép napsütötte 
réten pihentetjük szemeinket. Hara­
gos zöld a fii az utolsó esőtől. A 
nyár sanyaruságátó! még nagyon 
apró a sziki legelő. Nehezen lehelne 
belőle egy „harangdugói szedni 
mint kocsisunk megjegyzi. A szép 
tágas gazdasági utón alig van egy 
pár nyomorék fa. A többit kivágták 
s helyébe nem ültetlek újat. Szépen 
bclukaródznak az illetékes közegek 
azzal, hogy a Hortobágy nem állja 
a fát. Pedig dehogy nem. A kivágott 
fák helyén bőven sarjad az akácliaj 
las s Telekháza előli egy óriás 
nyárfa köszönt. Törzse vastagabb, 
mint egy bundás ember. Vájjon néni 
kötelezhetné-e Debreczen városa, a 
bérlőket arra, hogy egyenkinl pár 
száz tat ültessenek 7 Helyes bei'ási 
lássál a Hortobágy szertelen klí­
máján óriásit enyhítenének arány­
lag minimális költségen. Magas 
tiszaparli „homokliegyek közt hala­
dunk. A Tisza medréből fújta ki re­
ges-régen a szól. Az ohali apátság 
csendes maradéka köszönt bennün­
ket. Jámbor barátok helyett félénk 
tanyai nép bámészkodik ránk s 90 
méteres istállót építtet a város a ro­
mok felelt.

Kis bérietek, melyek nem 
fizetnek.

Kocsink -szilaj iramban aljas föld­
re szalad. Barátságos sara hatalmas 
forgó hengerré hizlalja a karcsú ke­
rekeket. A jó lovak izzadnak, taj- 
tékzanak a rossz utón. A Réti-föld 
ez a kerek ,500 hold. Az ohati bér- 
gazdaságból szakították el az idén 
löldbirlokreform céljaira a iöldéhe- 
seknek. Apró bérletekbe adták, mint 
mondják, 100 kgr. csöves tengeriért 
holdanként. Négy nagyobb, egyén­
idül 15 hold, parcella négy debre­
ceni emberé, a többi 800—1000 négy­
szögöles parcellák az egyek leknek 
veteményes földje. Végig haladunk 
mellettük. Szánalmas látvány. 11a 
ilyen a fóldbirtokreform, akkor na­
gyon szomorú sorsa lesz a magyar 
mezőgazdaságnak vele. Az első deb­
reczen i táblát a földéhes feles bér­
be adta ki egyelőnek, ö denreczcn- 
ben foglalkozik, csak néha megy ki 
megnézni, jól dolgozik-e az alkal­
mazott. A löldbirlokreform szerint 
csak azt illeti föld, aki maga meg 
dolgozza. Felében a város is ki 
tudja adni, nem kell neki közbeeső 
személy. A másik három maga mű­
veli a földet. Rosszul dolgozza meg, 
nem is lesz termése. Sok neki a 1.5 
hold, ill-otl parlagon hagyták. Az 
apróbb emberek csak annyit miivel- i 
lek meg. amennyit felfoglak, a többit I 
úgy hagyták. Egy táblában késő ve- t 
lelték el a tengerit. Most ki. mi 
kor már más betakarította. Itt cev a 
tavalyi őszi gőzeke szántásba 
lett. A hatalmas rögök közt nem kell 
ki a magja. A hold földön 10 darab 
arasznyi kórót olvasunk meg. Hz a 
bérlet abszolúte nem sikerült. A föld 
nem valami jó, eső nem volt, csak 
április közepén, június végén és

szeptember elején. De a bérlők is 
rosszul dolgozlak. Gazdasági l'elszc 
telés hiányában nem bírlak a par­
cellával. Lassan a, csőszházig érünk.

kerülő szája tele panasszal. Mikor 
átvették a kisbériek a földel, őt is 
átvették, most senki sem (izet neki. 
csak a régi gazdaság tartja kegye­
lemből.

— „Nincs áldás a sok gazdán“ —
I ram I panaszkodik lemondassak

..A falut szolgáljuk és a gazda­
ság tart bennünket" - vág . „zbc az 
asszony.

Kik ill a bérlők 7 — kérdezzük.
Városiak vannak itt legtöbben,

— nincsteleneknek alig van itt vete­
ményes földjük. Legtöbbnek vagy 
hozzátartozóiknak a káptalantól van 
nagyobb bérletük. Ezenkívül hiva­
talnokoknak, vasutasoknak van föld­
jük. Egy nyugdíjast meg soha sem 
láttunk még, nincs is semmije, ma­
gyarázza az ember, erősiti az asz- 
szony.

Torzképe ez a földbirtokreform 
ideáljának, meghazudtotása a nem­
zeti többtermelésnek. Adjunk földet 
annak, aki azt meg tudja mun­
kálni, de ne boldog-boldogtalannak. 
Legyen vége már egvszer a jelsza­
vas földosztásnak. Hiszen milliár- 
dok pusztulnak cl az ilyen kísérlete­
zésekkel. Egy nagyobb gazdaság mit 
tudott volna itt termelni 7 Legalább 
annyit, mint a Béli-földdel szemben 
fekvő Telekháza. Most ezek az em­
berek még vetőmagjukat sem ter­
melték meg. Bizony szükséges lenne, 
ha a gazdasági felügyelők időnkint 
megtekintenék, mi történik az álta­
luk kiosztott földekkel.

Légytölcsér a Horíobáevon.
Távolban-közclben, elüHünk-mcl- 

lettiink sugár tölcsérek emelkednek 
fel a földről a levegő ég felé. Portöl­
csér nem lehet, hiszen mindenütt 
nyálkás, sáros a föld, az ut. Gyor­
san haladó kocsink egy ilyen ván­
dor tölcsért kettő vág. Ezer és ezer 
apró karcsú légy lepi el a lovat, ko­
csit bennünket. Bebujjik orrunkba, 
fülünkbe, hajunk, bajuszunk közé. A 
nép „szárnyas hangyának" nézi, go­
nosz „líreg'-nek tartja, mely a jó­
szág orrába, fülébe bújik és nagyon 
gyötri. Valójában besszen i létre ez.
A zöld mező csalta erre. Jaj annak 
a búza táblának, mely már kikelt, 
vat!v küzdésén ki fog kelni. Ez a 
légy a petéjét a szárára topja, álcája 
ott élősködik rajta, a huzat egymás- : 
után vész ki. Ezért nem veti a jó , 
gazda október közepéig a búzáját, * 
mig ez a, légy el nem pusztul. Ke- r 
ziink fején nézegetjük e parányi le- i 
gyet, mely létfentartsái ösztönével j 
milliárdos károkat okoz néha-néha j 
szegény hazánknak. Bár maradt j 
volna Amerikában ? ! \

A nap hanyatlik, a tiszta őszi lég i 
csípős, még pár perc s lassan baktat ‘ 
vonalunk ;i nagy, nyugtalan város ■ 
felé. Sokat láttunk, még többet ta- | 
nultunk . ..

Eesedi István. I

1

Köröznek egy utazót. Szelényi Ár- 
láid gyógyszerész tegnap délután 
megjelent a rendőrségen és fel jelen 
lelte Rüchicr Dezső budapesti iig> 
nőkét, aki öl állítólag meglopta. A 
feljelentés szerint ez a Büeliler De­
zső ügynök a napokban egy 25 ezer 
koronát érő bőrönddel, melyben 
minta kollekció volt, elutazott és 
azóta nyoma veszett. A feljelentés 
alapján a debreczeni államrendőr­
ség elrendelte Bruch tor Dezső utazó 
széleskörű körözését.

Feltörtek egy fáskamarát. Teg­
nap délelőtt Horváth Teréz Domb 
utca 12. szám alatti lakos felje­
lentést lett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tetlcsek fáskamaráját 
tegnapra virradóra feltörték és on 
nan nagyobb mennyiségű tűzifa- 
készletét zsákokban ellopták. A 
feljelentés alapján a rendőrség 
nyomozást indított. Ennek során 
kiderült az, hogy a lopást a hely­
zettel ismerős egyének követték el, 
akiknek különben a rendőrség 
már nyomában is van.

A Közhasznú Munkáskert Egyesü­
let keres lehetőleg kertészet iiskotát 
végzett és gyakorlott kérészt, fize­
tési feltételek, lakás, fűtés és eavéb 
megtudni való Széchenyi-utca 13. sz. 
alatt a hivatalos órákon megtud- 

: ható.
I Lopás a moziban. Nehány nappal
■ ezelőtt megjelent a Vígszínház mo- 
I ziban Szabó Károly 19 éves fiatal 
i ember, aki végig ülte helyén a mozi 
I előadás első részét. Majd szünetben 
! kiment, ám sapkáját helye mellett, 
j az egyik széken hagyta. Majd szünet
■ ulán újra leült a helyére és sapká- 
I jár a ügyel sem vetve, tovább iigyel- 
; le a vásznat. Mikor aztán veget él t 
j az előadás, sapkájának csak hült

helye maradt. Nyomban megtette a 
feljelentést a rendőrségen, ahonnan 
nyomozás indult. Ennek során ki­
derült, hogy a tolvaj Dézsi Gábor 
ltákóczi-ulcai fiatalember. Előállí­
tották a rendőrségen, ahol beval­
lotta, hogy a sapkát a mozi előadás 
alatt sanzsirozta el a sötétben. A 
rendőrség eljárást indított a sapka- 
tolvaj ellen.

„Remény“ vagyonmcnlő árverés 
ma, csütörtökön 3 órától Piac-u. 
85. sz.

Az Egyel.érni Körbe szeptember 
iió lii-ra szolga felvétetik. Je enlkez- 
helni 12 és fél 1 óra között a Kör 
titkáránál.

Úri szabóság I Gregor József Da­
rabos-utca 35. Szolid árak és pon­
tos kiszolgálás.

Lopják a kilincseket is. Nagy Sán­
dor llákóczi-utca 22. szám alatti la­
kos tegnap délelőtt hazulról eltávo­
zott. Lakását bezárta távozta után 
és a városba jött. Mintán a város­
ban dolgát elvégezte, délfelé haza 
sietett. Mikor azonban az udvarra 
benyitott, a legnagyobb meglepeté­
sére azt vette észre, hogy távolléte 
utalt ismeretlen lettesek lakása aj 
tájáról a kilincseket lelopták. Nyom 
ban felsietett a rendőrségre, ahol 
megtette feljelentését. A rendőrség 
most nyomozást indilotl a kilincstói­
vá jók ellen.

Férfi, fiú és gyermekruhát;
tartós és divatos kivitelben, négy válssztéli&an a legolcsóbban vásároiiial:
í»erö Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Megyeházzal szemben, közvetlen az Ullmann füszr.rüzlete mellett.)

Cétstre lessék liga#*»isii 1
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/jjíh-ancto nagy väaassstöU
és legolcsóbb árak

Feldheim és Weisz
posztó áruházában Placz-utca 73-ikszám.

Értékpapírok
tőzsdén vált vételéi és eladását 
előnyösen eszközlöm

Rosse »telei Endre Bank- és Tőzsdebizományos
PetőfMér 13. « TelefonsKém 298.

SZÍNHÁZ
A Csokonai színház állami szab 

venciója. Az Egyetértés tegnapi 
számában egyik hírünk beszámolt 
arról, hogy u város a kultuszkor- 
mányhoz felterjesztést intézett a 
Csokonai-szinház állami szubven­
ciójának felemelése végeit, ami a 
mai viszonyok között kétségkívül 
nagyon indokolt is. Ez a szubven­
ció ugyanis mindössze ötvenezer 
koronát tesz ki és nem százötven- 
ezer koronát, mint az pusztán saj­
tóhibából a lapba került.

Vígszínház mozgó: Az ítélet napja, 
amerikai filmdráma 5 felvonásban.

Ilona 1 Péntektől.
Jön : Liliomvásár !

IMlfíií

Fetdhelm Dezsőnél,
o {yrohnar-há«.) o

>*>• *******
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A Debreceni Faipari R.-t. 
igazgatósán! ülése.

A Debreceni Faipar Részvény - 
társaság tegnap tartott igazgató- 
sági ülésében az alaptőkének 
1.500,000 koronáról 15.000,000 ko­
ronára leendő felemelését hatá­
rozta el. Az e célból összehívandó 
rendkívüli közgyűlés elé az igaz­
gatóság azt a javaslatot fogja elő­
terjeszteni, hogy az uj részvények 
a régi részvényesek elővételi jogá­
nak biztosítása mellett darabon­
ként 450 koronáért bocsáttassanak 
ki. A tőke felemelés folytán a tár­
saság alaptőkéje 15.000,000 ko­
rona, a tartaléktőkéje pedig 
17.000.000 koronát fog kitenni ugv 
hogy a társaság 02.000.000 ko­
rona saját tőkével fog rendelkezni

K hatalmas tőke létesítését a 
vállalat három, bútorgyári, épü­
letfa- és tűzifa osztályainak nagy­
arányú terjeszkedésén és fejlődé­
sén kívül szükségessé és indokolt­
tá telte azon körülmény, hogy a 
társaság megszerezte egy uj világ­
szerte szabadalmazott ,,Renyt“ el­
nevezésű, bútor és épületanyag 
gyártási, illetve forgalombahoza- 
tali jogát és ezen uj termelési el­
járással készítendő bútorok gyár­
tását és ezeknek, valamint az épü­
letanyagoknak forgalombahozata 
lát n legközelebbi időben meg­
kezdi.

Az igazgatóság a rendkívüli 
közgyűlés határidejét 1922 szep­
tember 27. napiának délelőtt 11 
órájára tűzte ki.

Hogy
munkanélküliek cs munkások ol­
csóbb kenyérhez jussanak, hogy a 
fenyegető nélkülözés envhitését 
erőnkhöz mérten elősegítsük, 2 
újfajta kenyeret hozunk forga­
lomba, folyó hó 15-ikétől kezdve

elnevezés alatt. Ezt a kenyeret üz­
letek részére és 4 városi lerakn­
ia inkban nem árusítjuk, hanem 
Sas-utca 3. sz. alatti lerakatunk- 
ban és a Degenfekl-téri kenyér­
piacon hozzuk forgalomba. — A 
kenyerek olcsóságuk mellett ki­
tűnő minőségűek. — E kenyerek 
napi árait árjegyzékünkben ren­
desen fetiinteljük és a viszonyok­
hoz képest mi (lenkor a lehető leg­
előnyösebb ár mellett. Mai árak :

Munkanélküli fi?. K. Munkás- 
kenyér 72.— korona.

Korona Gőzkenyérgyár Ipar­
és Kereskedelmi rt. Debrecen.

Előadások a gazdáknak az iiszög- 
esávázásról. A Tiszántúli Mezőgaz- 
gazdasági Kamara folyó hó 17-én. 
vasárnap délelőtt 10 órakor a város 
háza közgyűlési termében előadást 
fog tartani az üszög elleni csávázás­
iad a debreezeni gazdák részére. Az 
újabb és sikeresebb csávázási mó­
dok megismerése rendkívül fontos, 
minthogy a magyar királyi növény­
eiéi és a kórtani állomás megálta- 
nilása szerint ez évben a gabona­
félék üszögösödése 15 milliárd kor. 
kárt okozott f sonka-Magyarország­
ban. A távolabb lakó gazdák ré­
szére pedig vidékenkinl fog előadá­
sokat tartani a kamara. Első ilyen 
előadás az Ondódon lesz. melvnek 
idejét és helyet később közöljük.

&

Az ügetőtéri-pályán két mérkőzés 
lesz vasárnap délután. A DEAC 2 
órakor fog küzdeni a KSE csapatá­
val. A legyengüli DEAC nem igen 
Fog győztesen kikerülni a mérkőzés­
ből. — A DKASE a NyTVE-vel 1 
órakor mérkőzik A jelek szerint a 
DKASE győzelme biztosra vehető.

A nagyerdei pályán vasárnap dél­
után fél I órai kezdettel mérkőzik a 
Dll, a DMTK csapatával. A mérkő­
zés nagyon heves lesz. mert a 
DM 1 K minden áron győzni akar és 
a DTE kemény diónak Ígérkezik.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR, SZATAI FERENC.

KIADJA:
libreezeF sz. klr. város és * Tiszántúli 
1st. Egyházkerület Könyvnyomda válliUts

Győződjön menü
Brilliénsért 1 Aranyért I
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH eiMtrtetemla,
Verkőexy-n. L (Iparkamara.)

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

Szilágyi Jenő
bankblzományi 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.

Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen 
szakmában közvetítek

dlskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók Debreczen ben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Házak, szöllök és földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magánbázak eladók Deb­
reczen ben, úgyszintén kisebb-nogyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások irodám utján.

Vaskereskedök és korlátlan
páünkamérök figyelmébe.

Debreczen legforgalmasabb helyén üzlet 
helyiség 8 évi bérletre és további el­
sőbbségi joggal, felépítési kötelezett­

séggel kiadó.

Srőlfőbirtok eladó.
Debreczenben a Kossuthkcrtben elfekvő 
3 és fél kai. hold terjedelmű elsőrendű 
termő szőlő, rajta levő 3 modern szo­
bából és mellékhelyiségekből álló uri- 
lakkal, mely vétel esetén azon óul elfog­
lalható, az idei terméssel és összes fel­
szereléseivel együtt eladó. Értekezhetni 

irodám utján.

Zongora kerestetik.
Pianino vagy rövid zongora kerestetik 

bérbe, esetleg megvételre.

Tégla eladás.
Elsőrendű kis és nagy cser tégla iro­

dámban állandóan kapható.

Eladó kisbirtok.
Debreczenhez közel fekvő 35 hold kis­
birtok szőllővel és tanyával együtt ju­
tányos áron azonnali átvétel mellett el­

adó. Értekezni lehet irodámban.

Hirdetmény
A bortermelési adóról szóló 1918. 

évi 1 t e. 10. § és az ennek tárgyá­
ban kiadott 1000—918. sz. pü. minisz­
teri utasítás 2. §-a értelmében a bor­
termelők kötelesek :

1 A szüreteié« ideje nlat. minden 
bélen termeli és heraktározott mus­
tul és bori az illető hét szombatján, 
a kisebb termelők pedig rögtön a 
szüretelés befejezése után. Az el­
szállított, vagy másnak átadott mus­
tot és bort pedig legalább 24 órával 
az elszállítás előtt.

2. A szüret után beraktározotl, 
valamint elszállított, vagy másnak 
átadó t mustot és bort legkésőbb 21 
órával a beraktározás, elszállítás, 
illetve átadás után.

3. A későbben bekövetkező bir­
tok- és tulajdon változásokat pedig 
21 óra alatt a városi fogyasztási 
adót beszedő hivatalnál, széehcnyi- 
utea II. sz. alatt Írásban vagy szóban 
bejelenteni.

A bejelentési kötelezettség elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, s 
az 1918. j. l.-c. 24. g-ában megálla­
pított büntetési vonja maga után.

l’álffy Gábor,
városi fogy. adóhiv. főnök.

APROHIRPETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 30 korona, minden további ^TiTx 
szó 3 korona. Vasárnap 10 szóig 40 korona, minden további szó /»i 
4 korona. Vastagabb bellikből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva ■
Telefonszóm : 4. Telefonszóm : 4.’

AJ Un lat
a.........  ■

Zala miiórás
bármilyen komplikált 
órák javítás l jutányo­
sán, gyorsan és ponto­
san készítek. Hatvan­
utca 35. II. em. 3782

liálint Sándor
olcsó Initorraktára és 
asztalos műhelye. Kos- 
suth-ulca 5, Gnmbri- 
nus átjáró. 3710

Pannónia 
Autogarage I

l’iac-utca <52.
Bérauto-fux arozást 
legjutfinyosabbau 

vállal. Szolgálat 
éjjel-nappal. 

Telefonszám 299.

Kocsis
fizetéssel, lakással, fű­
téssel és világítással fel 
vétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban,

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsal, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron — 
Slclner Mihály, Hatvan 
utca 2. sz. Lem.

Hlrlapelftriisit óknak
megbízható emberek és 
asszonyok felvétetnek. 
Jelentkezhetni egész 
nap a kiadóhivatalban.

3927

Olcsón,
Ízlésesen, elegáns és 
egyszerű női ruhák, — 
costümök, paletók Ba­
logh László női divat- 
termében készülnek — 
legújabb divat szerint. 
Kossuth 26. 3942

Kifutó flu
jó fizetéssel felvételik 
Kupfer Ignác liszt nagy- 
kereskedésében, Bádo­
gos-utca. _______3956

Szegény
árva leány állandó jó 
otthoni talál Méliusz- 
tér 12. 3981
Mérési®!

Kifutó
és tanuló lányok 
telnek Goldstein 
linnál. Miklós-u.

Aranyat,
BrIIIIAnsat,
Ezüstöt,
Hamisfogakat
legmagasabb 
árban veszek

Schiffman ékszerész
Piae-u. 67. Frohner épület

Egy
liu férfiszabósághoz ta­
nulónak felvétetik, 
koszttal, lakással, Gre­
gor, Darabos-u. 35. sz.

3904
Jó karban levő

gyalupadokat és aszta­
los szerszámokat ve­
szünk, Fémipari szak­
iskola. 3978

Géplak atos
felvétetik éves fizetés­
sel, gépjavítást ki|„. 
gástalanul tudnia kell 
lehetőleg kis családdal’ 
Fizetés megjelöléssel p;V 
iyázat okt. 1-ig. Densy 
László Nagyiéta. Kő­
műves is felvétetik — 

3970

Nagyobb 
fiút 

iroda­
szolgának 

felvesz 
a kiadó- 
hivatal.

Tanulók
fizetéssel felvételnek. 
Adorján és Mandel fü- 
szernagy kereskedőknél, 
Piac-e. 83. 3975

Cserélek
csöves tengerit árpáért
vagy
35.

rozsért. Kigyó-u. 
3978

Eladás

Eladó
igen szép emeletesegy 

Piac-utcai 
kiadóban.

ház. Cim a 
3589

Árva gyerekek
felvétetnek ruha cs 
koszttal, esetleg díja­
zással. Éri. Csillag-u. 
21. sz. 3965

felvá­
lva ro- 
5. sz. 
3979

Megbízható
főzni tudó bejárónői 
felvétetik. Batthyány- 
utca 14. ‘3974

Magyar és német
szabó nagymunkás és | 
napszabó felvétetik. —I 
Bilinri és Klein Dégen-1 
feld-lér 8. 3977 I

Kifutó
fiú

felvétetik
a

kiadóhivatalban,

Eladó

1 darab Vohanko-féle 
nyersolaj motor 12-ős 
szekerén felszerelve. — 
Értekezni lehet a tu­
lajdonossal II-böször- 
ményben, 1326. szám 
alatt. Rá ez Sándor ma­
lomtulajdonosnál. 8964

Eladó
boros hordók minden 
nagyság! an. Poroszlny- 
ut 10. Telefon 273. — 

3965
Szép dinnye

j kilója 7 korona, eladó.
I Ugyanott raktárhelyi 
: ségek kiadók. Rákóczi 
I ljh________________3976

Fin őszi és téli
kabátok, gallér eladók. 
Méliusz-tér 12. 3980

A in. I,lr. Gazdasági Főfelügyelő­
ség és Debreczen sz. klr. város
közigazgatási biz. gazdasági al­
bizottságának javaslatára az Or­
szágos Földbirtokrendcző Bíró­
ság által 6012/1922. O. F. B. 

szám alatt engedélyezve:

Dezső László
Ingatlanforgalom közvet lés és 

Ingatlan adásvételi Irodája
1920 : XXXVI. te. 97. §. 3. — 
Alapítva a m. kir. földmivelés- 
ügyi és m. kir. igazságügymi- 
niszter urak 60,000/1921. F. M. 
rendeleté alapján, (1920-ik évi 
XXXVI. te. 230—247. ||-a.) — 
Iliztosllék: 80,000 korona és 600 
korona ipar-díj a Magyar Föld­
hitelintézetek Országos Szövet­
ségénél Budapest, 54—55: t. sz­

álait letéve.

Eladó földbirtok.
Jászmi gykunszolnok megyében 
38 kát. hold fekete földes tanyás 
birtok azonnali átvételre. Békés- 
megyében 100 Imid szintén fe­
keteföldes tanyásbirtok azon­

nali átvételre eladó.
Dezső László

telekkönyvi oki. v. rendőrfogal­
mazó irodája Szeiiluimn-utea 6.

Dr. Marton Géza
egyetemi tanár

A római magánjog 
elemeinek tankönyve

— Institúciók —

megjelent Ára K 480
Kapható a

„Méliusz" és minden más 
könyvkereskedésben, oooooo

é sin a ■ é i írt ri1 S15 a W
Debreczen város és a Tiszántúli ref. cgyházkvr. könyvnyomda-vállalata.

Porosz és hazai

valamint

szobafütésre kapható

Schuschitzky János 
és Társa cégnél

Debreczen, Szent Anna-utcza 7.


